
 

 

Opinion 
Οι άγνωστες χονδρικές υπηρεσίες του 
Οµίλου Cyta 
 
Γιάννης Κουλίας  

 
 

Ο Όµιλος Cyta αποτελεί κορυφαίο τηλεπικοινωνιακό οργανισµό στο χώρο της 

Νοτιανατολικής Μεσογείου, µε διεθνείς διακρίσεις και σηµαντικό προβάδισµα στην 

παροχή προϊόντων σύγκλισης σταθερών και κινητών επικοινωνιών, διαδικτύου και 

πληροφορικής. Το χαρτοφυλάκιο λιανικών προϊόντων και υπηρεσιών που 

προσφέρει στις αγορές Κύπρου, Ελλάδος και Ηνωµένου Βασιλείου, καλύπτει όλο το 

φάσµα των ηλεκτρονικών επικοινωνιών, από τη σταθερή και κινητή τηλεφωνία 
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µέχρι τις διαδικτυακές και ευρυφασµατικές εφαρµογές, σε συνδυασµό µε την 

παροχή τηλεοπτικού περιεχοµένου. Παράλληλα, παρουσιάζει έντονη 

δραστηριότητα στην ανάπτυξη, διαχείριση, αξιοποίηση και εµπορία των 

τηλεπικοινωνιακών υποδοµών και στην παροχή εθνικών και διεθνών χονδρικών 

προϊόντων και υπηρεσιών. 

 

Οι τέσσερεις υποµάρκες κάτω από την οµπρέλα της εταιρικής µάρκας Cyta είναι 

οι ακόλουθες, Cytanet, Cytavision, Cytamobile-Vodafone και Cytaglobal, οι οποίες 

προβάλλουν και προωθούν την ταυτότητα του Οργανισµού στην κυπριακή αγορά. 

Οι πρώτες τρεις είναι ευρέως γνωστές και αφορούν λιανικά προϊόντα διαδικτύου, 

τηλεόρασης και κινητής επικοινωνίας αντίστοιχα ενώ, η τέταρτη αφορά προϊόντα 

και υπηρεσίες διεθνούς χονδρικής αγοράς που προσφέρονται σε µεγάλους 

εταιρικούς πελάτες και παροχείς στην Κύπρο και στο εξωτερικό. Οι διάφορες 

πελατοψηφίδες εξυπηρετούνται άριστα από τρεις διαφορετικές εξειδικευµένες 

οργανικές µονάδες, (α) Καταναλωτικής Αγοράς, (β) Επιχειρηµατικής Αγοράς και (γ) 

Εθνικής & ∆ιεθνούς Χονδρικής Αγοράς.  

 

Ταυτόχρονα, ο Όµιλος Cyta προσφέρει υψηλής ποιότητας εθνικά χονδρικά 

προϊόντα και υπηρεσίες στους αδειοδοτηµένους παροχείς τηλεπικοινωνιών στις 

αγορές Κύπρου και Ελλάδος, σύµφωνα µε το ρυθµιστικό πλαίσιο και τις αρχές της 

διαφάνειας, της µη-διάκρισης και της κοστοστρέφειας, που τους επιτρέπει να 

αναπτύξουν αξιόπιστα τηλεπικοινωνιακά δίκτυα για εξυπηρέτηση των δικών τους 

λιανικών πελατών. Τα εθνικά χονδρικά προϊόντα και υπηρεσίες είναι οργανωµένα 

σε τρία χαρτοφυλάκια για βέλτιστη διαχείριση και υποστήριξη των χονδρικών 

πελατών, (α) Πρόσβασης, Τηλεφωνίας και Ευρυζωνικότητας, (β) Συνεγκατάστασης 

και Εκµίσθωσης Υποδοµών και (γ) ∆ιασύνδεσης και Κινητής Επικοινωνίας. 

 

Στο διεθνή τοµέα, ο Όµιλος πρωτοπορεί και αναπτύσσει έντονη δραστηριότητα 

διαρκούς καινοτοµίας και ταχείας τεχνολογικής εξέλιξης στην ανάπτυξη, διαχείριση, 

αξιοποίηση και εµπορία των διεθνών τηλεπικοινωνιακών υποδοµών και χονδρικών 

διεθνών προϊόντων και υπηρεσιών µέσω των ακόλουθων χαρτοφυλακίων, (α) 

Καλωδιακών και ∆ορυφορικών ∆ιασυνδέσεων, (β) ∆ιεθνούς Χονδρικής Τηλεφωνίας, 
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(γ) ∆ιαδικτύου και ∆εδοµένων και (δ) Προστιθέµενων Υπηρεσιών. Σε ανταγωνισµό 

µε άλλους µεγάλους παροχείς διεθνών µέσων και διασυνδέσεων, υπεκχωρεί, 

εκµισθώνει και εµπορεύεται µε µεγάλη επιτυχία, τους πόρους διεθνών δικτύων και 

τις διασυνδέσεις φωνής, δεδοµένων και εικόνας στην τοπική και διεθνή χονδρική 

αγορά. 

 

Τα καλωδιακά και δορυφορικά µέσα αποτελούν τα θεµέλια για την κατασκευή 

των δηµόσιων και ιδιωτικών µισθωµένων δικτύων µετάδοσης, µεταγωγής και 

σηµατοδοσίας που υποστηρίζουν τις ποικίλες εφαρµογές για επικοινωνία φωνής, 

δεδοµένων και εικόνας. Ο Όµιλος Cyta αξιοποιώντας τους πλούσιους πόρους 

δικτύων που διαθέτει, έχει αναπτύξει πολλαπλούς κόµβους λογισµικής µεταγωγής 

διεθνούς τηλεφωνίας και άλλους κόµβους µεταγωγής δεδοµένων, µε κυριότερο τον 

περιφερειακό κόµβο Cytanet στην Κύπρο, που προσφέρει υψηλές ταχύτητες 

διασύνδεσης µε τα παγκόσµια δίκτυα κορµού διαδικτύου. Οι κόµβοι µεταγωγής και 

τα προηγµένα συστήµατα διαχείρισης τους, προσφέρουν και διασφαλίζουν 

αξιόπιστες εναλλακτικές δροµολογήσεις για την τηλεπικοινωνιακή κίνηση φωνής και 

δεδοµένων που τερµατίζεται σε δίκτυα σταθερής και κινητής επικοινωνίας µε 

ανταποκριτές παροχείς  και συνεργάτες, σε περισσότερες από 240 χώρες και 

επικράτειες.  

 

Το πρωτοποριακό διεθνές δίκτυο CytaWorld.Net, διαθέτει ιδιόκτητες 

εγκαταστάσεις τεχνολογίας αιχµής στη Λευκωσία, και µέσω θυγατρικών εταιρειών 

του Οµίλου, στην Αθήνα και Λονδίνο, οι οποίες διασυνδέονται µέσω υποθαλάσσιων 

οπτικών διασυνδέσεων υψηλής ταχύτητας και επίγειων πανευρωπαϊκών δικτύων. 

Σε συνεργασία µε στρατηγικούς συνεργάτες του Οµίλου, το δίκτυο CytaWorld.Net 

είναι σε θέση να προσφέρει ιδιωτικές ενοποιηµένες υπηρεσίες φωνής, δεδοµένων 

και εικόνας, εξυπηρετώντας τις σύγχρονες ανάγκες δικτύωσης τηλεπικοινωνιακών 

οργανισµών και πολυεθνικών επιχειρήσεων, µε διατερµατικές λύσεις ανά τον 

κόσµο.  

 

Ο Όµιλος επεκτείνει συνεχώς τις δραστηριότητες του πέραν της κυπριακής 

αγοράς, µέσων των θυγατρικών και υποθυγατρικών εταιρειών του ενώ, συµµετέχει 
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σε κοινοπραξίες και επίλεκτες στρατηγικές συνεργασίες για τη διασφάλιση της 

τηλεπικοινωνιακής κίνησης µεταξύ Ευρασίας και Ευρώπης, καθώς και σε σηµαντικά 

έργα ανάπτυξης περιφερειακών κέντρων φιλοξενείας εξοπλισµού (Data Centers) 

στην Κύπρο, Ελλάδα και αλλού, προσφέροντας επιχειρηµατικές ευκαιρίες σε νέες 

αγορές και άριστη εξυπηρέτηση των λιανικών και χονδρικών τηλεπικοινωνιακών 

αγορών. 

 

Στο σταυροδρόµι τριών ηπείρων και σε κοµβικό σηµείο στον αναπτυσσόµενο 

διάδροµο Μέσης Ανατολής – Βαλκανίων, ο Όµιλος Cyta αξιοποιεί πλήρως τη 

στρατηγική γεωγραφική του θέση, µε στόχο να αποτελέσει τη σηµαντικότερη ίσως 

τηλεπικοινωνιακή γέφυρα µεταξύ Ανατολής και ∆ύσης αντιµετωπίζοντας µε 

αξιώσεις, τους κολοσσούς των διεθνών τηλεπικοινωνιών που καραδοκούν να 

εισβάλουν στο νευραλγικό και προσοδοφόρο χώρο της Νοτιανατολικής Μεσογείου. 

Όραµά του να προσφέρει στον άνθρωπο σύγχρονες λύσεις ηλεκτρονικής 

επικοινωνίας χωρίς όρια, που να του δίνουν την ελευθερία να ανακαλύπτει και να 

επικοινωνεί µε τον κόσµο. 

 

 

Γιάννης Κουλίας 
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